



**21** февраля в 17.00 часов в ДК г. Пикалево пройдет расширенное собрание общественности по итогам социально-экономического развития МО «Город Пикалево» за 2018 год и задачам на 2019 год.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ С 1960 ГОДА | 16+



ПИКАЛЁВО

# РАБОЧЕЕ СЛОВО

ЧЕТВЕРГ • №5 / 2887 ОТ 7 ФЕВРАЛЯ 2019 ГОДА

WWW.RABSLOVO.RU



8 СТР

## «ПЕСНИ ПОБЕДЫ» ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

Делегация Пикалёва ездила в Петербург



9, 11 СТР

## ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛЫ № 1 1959 ГОДА



10 СТР

## ТУРНИР – ЭТО ЗДОРОВАЯ КОНКУРЕНЦИЯ

Детский футбольный турнир в СОК «Лидер»

# Встреча в бизнес-инкубаторе Пикалёва



Тридцатого января в конференц-зале бизнес-инкубатора состоялась встреча представителя НО «Фонд развития моногородов», курирующего вопросы развития моногородов Ленинградской области, Игоря Васильевича Дерябина с потенциальными инвесторами и предпринимательским сообществом МО «Город Пикалёво».

30 января 2019 года Комитетом экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области была органи-

низована выездная встреча в Индустриальном парке «Пикалево», который является современной промышленной площадкой, создаваемой по инициативе Правительства Ленинградской области в рамках комплексного инвестиционного плана модернизации моногорода Пикалево.

В рамках мероприятия Фонд поддержки предпринимательства МО г.Пикалево организовал встре-

чу с потенциальными инвесторами и предпринимателями города Пикалево.

Во встрече приняли участие:  
- консультант Департамента программ развития моногородов НО «Фонд развития моногородов» Дерябин Игорь Васильевич;  
- главный специалист отдела развития инвестиционной

(Продолжение на стр. 5)



## АКЦИЯ «СТАНЬ ЗАМЕТНЫМ ПО ДОРОГЕ В ШКОЛУ»

Первого февраля в д.Бор Бокситогорского района отделение ГИБДД ОМВД России по Бокситогорскому району совместно с родительским комитетом Борской школы и волонтерским клубом Борского агропромышленного техникума «Борец» организовало акцию «Стань заметным по дороге в школу».

С утра организаторы акции собрались возле школы, с целью проверки соблюдения правил безопасности при движении детей на уроки. Вечером особое внимание уде-

лялось наличию на одежде детей световозвращателей.

В ходе акции было выявлено, что около 60% школьников и их родителей пренебрегают прави-

лами безопасности. На одежде детей отсутствовали фликеры – индивидуальные средства защиты пешехода на дороге. Поэтому, в ходе акции, со школьниками была проведена беседа о необходимости с ношения световозвращающих элементов на одежде, правилах их размещения и опасностях, от которых они могут уберечь как детей, так и взрослых.

Волонтерами клуба «Борец» ребята были предупреждены о повторном проведении акции и получили тематические памятки.

Мы все надеемся, что знания, полученные в ходе акции, были усвоены усвоены детьми и их родителями.

Будьте внимательны и осторожны на дорогах, берегите себя и своих близких!<sup>[47]</sup>

**Александр АФАНАСЬЕВ.**  
Фото автора.

# На пожарах гибнут дети!!!

Проведенный анализ МЧС гибели детей на пожарах в субъектах Российской Федерации показал значительное ухудшение обстановки с гибелью несовершеннолетних на пожарах. По итогам 2018 и текущего периода 2019 года рост гибели несовершеннолетних превысил 20% (441 ребенок погиб в 2018-2019 г.г., 362 ребенка погибли в 2017-2018 г.г.). Увеличение пожаров с гибелью детей зарегистрировано в 31 субъекте Российской Федерации.

Подавляющее количество погибших (97%) имеет место на пожарах в жилом секторе, из них 70% при пожарах в частных жилых домах, а также в садовых домах и дачах. 30% погибших детей проживали в многоквартирных жилых домах. Возраст погибших в 80% до 7 лет. Основными причинами пожаров послужило: эксплуатация неисправных электроприборов,



неисправных электросетей, неосторожное обращение с огнем, в том числе шалость детей с огнем, а также эксплуатация неисправного печного оборудования. Также имеют место быть пожары с групповой гибелью детей: Только в период с 27.12.2018 года по 01.01.2019 года погибло 17 детей и 3 детей госпитализировано.

В Ленинградской области были случаи пожаров, на которых пострадали несовершеннолетние. Во Всеволожском районе от пожаров пострадали 2 детей, 1 ребенок – в Приозерском районе.

Сотрудниками отдела надзорной деятельности Бокситогорского района, совместно с уполномоченными комитетами

социальной защиты населения, комитетом образования администрации Бокситогорского муниципального района продолжают вести активную работу по стабилизации обстановки с пожарами и их последствиями, но, к сожалению, данная работа не может быть достаточно эффективной без помощи родителей!

Обращаюсь к взрослому населению Бокситогорского района! Самое страшное, что дети погибают по вине вас, взрослые! Нередко по вине самых близких и родных людей – родителей! Главное в профилактике подобных случаев – это не просто запреты, которые, как правило, приводят к обратному – к желанию ребенка их обойти, а обоснованное и аргументирован-

ное объяснение. Тяга детей к огню, игре со спичками общеизвестна. Психологи доказывают, что об опасности этих игр дети знают, они различают огонь добрый и злой, огонь создающий и разрушающий. Помочь детям утвердиться в этих знаниях, предотвратить их от беды – задача взрослых!

Уважаемые взрослые!!! Не показывайте детям дурной пример: не курите при них, не бросайте окурки куда попало. Храните спички в местах, недоступных для детей. Разговаривайте с детьми на тему пожарной безопасности. И, конечно же, в первую очередь нужно подумать о том, что ваша халатность может привести к необратимым последствиям!

Проверьте жилые помещения на предмет пожарной безопасности. Ни в коем случае не используйте в быту неисправные электроприборы, проверьте электросети. К началу отопительного сезона отремонтируйте печное отопление, соблюдайте правила пожарной безопасности при эксплуатации печей и электроустановок. Необходимо, чтобы дети знали, что нужно делать, если пожар произошел в квартире или ином жилом помещении. Завтра будет поздно!!!

**О.А. КОЧЕРОВА,**  
начальник ОНД и ПР.

## Подведены итоги работы портала госуслуг за 2018 год

Подведены итоги работы портала «Госуслуги» за 2018 год. Они демонстрируют, что количество пользователей, объем заказанных услуг и сумма платежей, совершенных через портал, в прошлом году продолжили рост.

За 2018 год число пользователей портала госуслуг увеличилось на 21 млн, до 86 млн. Количество посещений портала возросло более чем на 30%, до 582 млн. В среднем ежедневно на www.gosuslugi.ru заходили 1,6 млн пользователей.

Всего в 2018 году через портал пользователи заполнили и отправили более 60 млн электронных форм заявлений на получение госуслуг, что на 55% превышает показатели прошлого года. Самой популярной услугой среди пользователей стала возможность получения информации о состоянии лицевого счета в Пенсионном фонде России – граждане совершили более 16 млн запросов. На втором месте по популярности – услуга по регистрации транспортных средств: ею воспользовались 4,8 млн раз. Около 3 млн заявок поступило на оформление загранпаспорта нового поколения и на регистрацию права собственности. Было оказано почти 2,6 млн услуг по замене водительского удостоверения.

Объем платежей в 2018 году составил 52,6 млрд руб. против 30,3 млрд в 2017-м и 8,1 млрд в 2016-м. В 2018 году пользователи портала госуслуг оплатили налоговые задолженности почти на 19,9 млрд руб., государственные пошлины – на 17,5 млрд, штрафы – на 9,8 млрд, судебные задолженности – на 4,3 млрд.

Востребованность реализованного в декабре 2017 года сервиса «Мультиплата» также растет. Доля мультиплатежей от общей суммы оплат через портал «Госуслуги» составляет около 20% и превышает 11 млрд руб. За 2018 год возможностью погашения одним платежом сразу нескольких автоштрафов, налоговых или судебных задолженностей граждане воспользовались почти 4,5 млн раз.

«Мы ожидаем, что в 2019 году продолжится тенденция роста по всем показателям портала госуслуг – числу новых пользователей, посещениям, количеству заказанных услуг и их объемам», – отметил заместитель министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Максим Паршин.

Минкомсвязь России.



## Каждый десятый работник из СЗФО перешел на фриланс

Служба исследований HeadHunter выяснила, как работники из России и из регионов Северо-Запада, в частности, относятся к тому, чтобы трудиться удаленно. Опрос проводился с 25 декабря 2018 по 13 января 2019 среди 3 693 соискателей.

Выяснилось, что среди жителей СЗФО (без Санкт-Петербурга) 21% работают удаленно: 10% — фрилансеры, еще 11% трудятся удаленно, числясь при этом в штате компании. Выше всего доля соискателей, работающих в удаленном формате — в Свердловской и Са-марской областях (по 42%). Чаще всего подобный вариант занятости выбирают представители сфер маркетинга, рекламы и PR (56%), искусства, развлечений и масс-медиа (55%), а также юриспруденции (41%).

Среди тех, кто сейчас работает в офисе, 39% сотрудников из СЗФО (без Санкт-Петербурга) отметили, что у них был опыт удаленной занятости. Причем 14% могли назвать себя фрилансерами, а 25% работали удаленно, будучи штатными сотрудниками компании. Выше всего доля офисных работников, имеющих опыт удаленной занятости, — в Нижегородской (59%) и Свердловской областях (58%). Ниже всего — в Республике Татарстан и Красноярском крае (по 38%). Что касается профессиональных сфер, то, помимо маркетинга (68%) и искусства (67%), в лидерах по доле офисных работников с опытом удаленной

работы, оказалась профобласть IT (68%).

Если говорить о перспективах, подавляющее большинство сотрудников компаний Северо-Запада (61%) рассматривают в будущем возможность работать удаленно: 11% готовы перейти на фриланс, еще 50% опрошенных хотят все-таки значиться в штате компании, но трудиться в удаленном формате. О том, чтобы уйти во фриланс, чаще думают жители Рес-публики Татарстан (36%) и Свердловской области (35%).

Возможность самостоятельно распределять время — главный плюс удаленной работы по мнению 64% опрошенных из СЗФО (без Санкт-Петербурга). Для 51% респондентов важна возможность работы из другого региона или даже страны.

Совмещение нескольких работ одновременно рассматривают как плюс удаленной работы, в первую очередь, юристы. Для представителей IT-сферы и профобласти искусства и развлечений оказалась важна экономия времени на дорогу. Также IT-специалисты считают достоинством удаленной работы тот факт, что можно сотрудничать с компаниями из другой страны или региона. Совмещение работы с учебной или отпуском по уходу за ребенком является преимуществом для работников сферы науки и образования, а также начинающих специалистов.

С другой стороны, минусом подобной занятости для 22% опрошенных работников Северо-Запада является нехватка очного общения по рабочим вопросам. Для 20% респондентов преградой на пути к удаленной работе могут стать отвлекающие



бытовые факторы, а также ограниченный карьерный и профессиональный рост.

Тот же дефицит очного общения по рабочим вопросам является недостатком удаленной работы для топ-менеджеров и IT-специалистов. Почти для каждого второго представителя сферы безопасности удаленный формат занятости не подходит по причине ограниченного карьерного и профессионального роста. Высокая доля соискателей из сферы науки и образования считает недостатком удаленной работы необходимость самостоятельно организовывать свой рабочий день, а маркетологи, рекламщики и PR-специалисты отметили в качестве минуса невовлеченность в корпоративную культуру компании.

Комментирует Нина Осовицкая, руководитель Центра консалтинга и развития HR-бренда клиентов HeadHunter:

«Один из трендов на рынке труда сегодня – использование

новых форматов сотрудничества между сотрудником и работодателем. Это и аутсорс, и фриланс, и перевод на удаленную работу. Опрос представителей бизнеса, проведенный Службой исследований HeadHunter, показал: 64% компаний привлекают к работе удаленных сотрудников. При этом 39% опрошенных отметили, что количество специалистов, которые работают в удаленном режиме, не превышает 5% от общей численности персонала. У трети респондентов нет такой практики в компаниях вовсе.

Ряд компаний дают возможность сотрудникам работать удаленно несколько раз в неделю. Работодатель в этом случае «зарабатывает очки» в глазах сотрудника, а для работника это может стать отличной практикой выгорания и дополнительным плюсом работы в компании, по сути небольшим бонусом».

Ирина ЖИЛЬНИКОВА,





# Встреча в бизнес-инкубаторе

(Начало на стр. 1)

инфраструктуры департамента инвестиционной политики Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области Алимпиева Татьяна Геннадьевна;

- заместитель директора Фонда поддержки предпринимательства Ленинградской области Букреев Павел Анатольевич;

- руководитель проекта «Индустриальный парк «Пикалево» АО «Инновационное агентство Ленинградской области» Афонин Алексей Денисович;

- заместитель директора ГКУ «Центр занятости населения Ленинградской области» Брюхов Александр Николаевич.

- глава администрации МО «Город Пикалево» Садовников Дмитрий Николаевич;



- заведующий отделом экономики МО «Город Пикалево» Король Наталья Ивановна;

- директор НО «МК Фонд поддержки предпринимательства МО

«Город Пикалево» Сартакова Валентина Григорьевна.

Спикеры рассказали о перспективах развития предпринимательства в городе, мерах государственной под-

держки, проектах льготного кредитования и лизинга, предложениях Центра занятости населения.

Букреев Павел Анатольевич представил информацию о мерах государственной поддержки субъектов малого и среднего бизнеса в Ленинградской области в 2019 году, в том числе консультационная, финансовая, имущественная, информационно-маркетинговая, кредитно-гарантийная виды поддержки.

Брюхов Александр Николаевич проинформировал присутствующих о реализуемых новых программах Центра занятости населения, в частности по подготовке и переподготовке, по перепрофилированию кадров для актуальных нужд бизнеса, а также призвал предпринимателей города быть более активными и пользоваться услугами Центра.

Афонин Алексей Денисович рассказал участникам встречи об Индустриальном парке «Пикалево».

По окончании мероприятия участники мероприятия детально обсудили затронутые в ходе встречи вопросы с заинтересованными потенциальными инвесторами и представителями предпринимательского сообщества [47]

Наш корр.

## Общественные объединения бизнеса и органы власти Ленинградской области рассказали о планах на 2019 год

Планы мероприятий на 2019 год комитета, Фонда поддержки предпринимательства и общественных бизнес-объединений обсуждались на совместной встрече в Правительстве Ленинградской области. Организатором встречи выступил комитет по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области.

Председатель комитета Светлана Нерушай заявила, что предприниматели области в 2019 году получат широкий перечень востребованных услуг и мер поддержки от организаций инфраструктуры поддержки МСП: финансовые (субсидии, микрозаймы и налоговые льготы), имущественные, консультационные, правовые, обучение, содействие в продвижении товаров и услуг. Малому бизнесу предложено участие в крупных выставках, ярмарках, бизнес-миссиях, закупочных сессиях, встречах с крупнейшими заказчиками. Из первоочередных мероприятий комитета и Фонда поддержки предпринимательства и промышленности Ленинградской области, микрокредитной компании, которые состоятся уже в ближайшее время, особенно интересны бизнес-завтрак с женщинами-предпринимателями накануне 8 Марта, официальное открытие в начале апреля Центра поддержки предпринимательства «Мой бизнес», Неделя предпринимательства

Ленинградской области с 19 по 25 мая. Всего было анонсировано более 90 мероприятий (план размещен на портале www.813.ru).

Напомним, что всего на поддержку малого и среднего бизнеса Ленинградской области в 2019 году выделено почти 700 млн рублей, 67,2% из которых – средства областного бюджета.

В свою очередь, первый заместитель председателя комитета по физической культуре и спорту Ленинградской области Евгений Пономарев обратил внимание участников встречи, что в #годЗОЖ в Ленинградской области все предприниматели могут предложить свои услуги (например, организация горячего питания) организаторам проведения спортивных соревнований в Ленинградской области. С соответствующим предложением можно обратиться в комитет по физической культуре и спорту Ленинградской области. Информация о всех спортивных мероприятиях размещена на сайте этого комитета.

Участники встречи поддержали предложение президента Регионального отделения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Ленинградской области» Александра Габитова о проведении в течение 2019 года заседаний Совета директоров предприятий каждого муниципального района области в расширенном составе в формате встреч с крупнейшими заказчиками для субъектов малого бизнеса. Кроме того, заседания Общественного Совета при комитете по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области также будут выездными: первое в этом году заседание состоится 27 февраля в Бокситогорске.

Ирина Панченко, вице-президент – исполнительный директор Союза «Торгово-промышленная палата Ленинградской области» рассказала о создании совместно с областными вузами Центра поддержки технологий и инноваций для регистрации патентов, товарных знаков, мест происхождения товаров для субъектов бизнеса Ленинградской области. Как раз сейчас комитетом по развитию МСБ прорабатывается вопрос компенсации предприятиям малого и среднего бизнеса затрат на регистрацию товарных знаков и результатов интеллектуальной деятельности, и в дополнение к этой мере поддержки создание Центра поддержки технологий и инноваций станет существенной помощью в деятельности производственных предприятий региона.

**Справка.** В настоящее время в Ленинградской области насчитывается более 60 тысяч предприятий МСП, а численность занятых в секторе малого и среднего бизнеса составляет свыше 198 тысяч человек. Здесь трудится каждый четвертый экономически активный житель области. По предварительным данным, в 2018 году малых и средних предприятий в Ленинградской области стало больше на 4200 МСП. Из них около 1000 новых предприятий появилось в производственной сфере – деревообрабатывающей, пищевой, химической, текстильной, бумажной. По итогам 2018 года численность занятых на предприятиях малого и среднего бизнеса выросла на 18 000 человек.

Ленинградский областной центр поддержки предпринимательства.

## Введены новые ограничения предельной задолженности по кредитам граждан

С 28 января проценты, неустойки и иные штрафные санкции по кредиту, взятому на срок не более одного года, не могут превышать размер взятой в кредит суммы более чем в 2,5 раза.

Новые ограничения для банков и микрофинансовых организаций установлены поправками в Федеральный закон «О потребительском кредите (займе)» и Федеральный закон «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях». После достижения указанного в поправках предела суммы задолженности начисление процентов и других платежей по кредиту должно быть прекращено.

Законом предусмотрено дальнейшее поэтапное снижение предельной суммы долга – с 1 июля 2019 года ограничение составит 2-кратную сумму займа, а с 1 января 2020 года – 1,5-кратную.

Помимо ограничения суммы задолженности, поправки устанавливают максимально допустимое значение ежедневной процентной ставки – не более 1,5% в день с дальнейшим его снижением до 1% в день с 1 июля 2019 года.

Банк России продолжает последовательно совершенствовать механизмы защиты прав потребителей финансовых услуг. Для защиты граждан от нелегальных кредиторов и недобросовестных практик законом также вводится запрет на взыскание долга кредиторами и коллекторами, которые не входят в официальные реестры Банка России или ФССП, то есть действуют нелегально. Теперь взыскать долг они не смогут даже через суд.

Отдельно законом устанавливаются ограничения по специализированным займам – на сумму до 10 тысяч рублей сроком до 15 дней. Общая сумма всех платежей по такому займу (кроме неустойки) не должна превышать 3 тысячи рублей (если выдано менее 10 тысяч рублей, то не более 30% от этой суммы). Дневная плата за пользование займом, включая проценты и иные платежи, не должна быть выше 200 рублей. Запрещено также продлевать или увеличивать сумму такого займа.

На 30 января 2019 года в Ленинградской области зарегистрировано 11 микрокредитных компаний. Ознакомиться с их перечнем можно в реестре на сайте Банка России.

Портфель микрозаймов, выданных зарегистрированными на территории Ленинградской области микрофинансовыми организациями (МФО), за январь-сентябрь 2018 года составил 350,8 млн рублей. В основном микрозаймы в области выдаются бизнесу – юридические лица получили 188,4 млн рублей, индивидуальные предприниматели – 143,7 млн рублей.

Отделение по Ленинградской области Северо-Западного главного управления Банка России.

### Правительство планирует улучшить деловой климат: бизнесу станет легче

17 января правительство утвердило план по трансформации делового климата.

Его цель – упростить ведение бизнеса в разных сферах экономики.

Всего затрагиваются 12 направлений. Поскольку план долгосрочный и для его реализации предстоит еще многое сделать, остановимся только на некоторых важных моментах по каждому из направлений.

#### Доступ малого и среднего предпринимательства к закупкам компаний с госучастием

К 2024 году объем таких закупок должен приблизиться к 5 трлн руб. Сейчас этот показатель немногим больше 2 трлн руб.

#### Доступ малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам

В частности, планируют: повысить эффективность госпрограмм поддержки; усовершенствовать систему банковского регулирования; расширить перечень финансовых инструментов; увеличить объем финансирования.

#### Регистрация юрлиц

Планируется усовершенствовать процедуру внесения в ЕГРЮЛ сведений о выходе участника из ООО. Нотариус, удостоверивший заявление о выходе, сам направит заявление в налоговую и уведомит общество о выходе участника.

#### Контрольно-надзорная деятельность

Планируется систематизировать и актуализировать обязательные требования к бизнесу, сократить количество проверок.

Документ: Распоряжение Правительства РФ от 17.01.2019 N 20-р

Фонд поддержки предпринимательства города Пикалево.

Николай Пустотин обсудил насущные вопросы села со старостой д. Спирово Виктором Берновым

Свой рабочий день в избирательном округе 31 января 2019 года заместитель Председателя Законодательного собрания Ленинградской области Николай Пустотин (ЕДИНАЯ РОССИЯ) начал с посещения одной из самых дальних точек Ленинградской области - д. Спирово.

В этой древней, красивой деревне, имеющей богатую историю живут заботливые люди, которые бережно и с большой любовью относятся к своему родному краю. Об этом говорят и ухоженные дома, и чистота и порядок на центральной улице. Один из таких людей - Виктор Константинович Бернов.

В соответствии с областным законом № 95-ОЗ «О содействии развитию на части территории муниципальных образований Ленинградской области иных форм местного самоуправления» он был избран старостой деревень Спирово, Кожяково, Красная Речка, Соновый Бор, Фетино, Лопастино, Подбережье.

Институт сельских старост сочетающий в себе функции исполнительной и распорядительной власти в системе местного самоуправления, динамично развивается в нашем регионе. По сути, старосты - это связующее звено между органами местного самоуправления и гражданами. Старосты для односельчан - и коммунальщики, и социальная служба, и психологи.

Жители д.Спирово с большим уважением относятся к своему старосте. Большинство актуальных вопросов земляков Виктор Константинович старается решить оперативно, бережливо и в то же время обстоятельно. В конструктивном сотрудничестве с администрацией и Советом депутатов Ефимовского городского поселения решает возникающие проблемы.

В этой рабочей поездке по избирательному округу, Н.И.Пустотин встретился со старостой д.Спирово, чтобы обсудить насущные вопросы сельчан, перспективные потребности и возможности получения необходимых средств.

Так в последнее время в деревнях поселения монтируется уличное освещение. По мнению старосты необходимо продолжать эту работу и увеличить численность уличных светильников, которых в настоящее время не хватает. Староста выразил обеспокоенность односельчан в отношении к расположенному на территории д.Спирово районному имуществу, и в частности об использовании здания давно пустующего клуба. Строение принадлежащее районной администрации, не используется и не продается уже несколько лет, зафиксированы случаи проникновения и хулиганства внутри помещений. Жители просят оказать содействие в решении дальнейшей судьбы здания.

(Продолжение на стр. 7)

## Николай Пустотин принял участие в публичном отчете руководителей пикалевского детского сада № 8



31.01.2019 по приглашению коллектива МБДОУ «Детский сад №8 комбинированного вида» заместитель Председателя Законодательного собрания Ленинградской области Н.И. Пустотин вместе со своим помощником М.В. Волковой вновь принял участие в публичном отчете руководителя учреждения перед родителями и представителями общественности. Такую форму отчета и общения в формате диалога руководство пикалевского детского сада № 8 использует уже несколько лет.

Заведующая детского сада Е. А. Дергилева информировала присутствующих о работе детского сада в отчетном 2018 году. Доклад заведующей иллюстрировался слайдами.

Елена Александровна акцентировала внимание на основных направлениях в деятельности учреждения в 2018 году. Это - изменение системы управления, формирование новой системы методической работы. В ДОУ создана нормативно-правовая база, разработана «Программа развития ДОУ», «Основная образовательная программа учреждения», «Коллективный договор». Устав ДОУ регламентирует цели и задачи, организационную структуру, а также индивидуальные особенности деятельности детского сада. По мнению Е.А.Дергилевой во многом благодаря этому, педагоги становятся более активными в поиске новых форм работы с детьми, расширяют свой профессиональный опыт в использовании новых педагогических технологий. А это в свою очередь в целом повышает качество работы всего учреждения.

Особое внимание Елена Александровна уделила новым программам в работе воспитателей и специалистов, которые направлены на укрепление здоровья, интеллектуальное развитие воспитанников, подготовку к школе и создание развивающей среды в местах пребывания детей, а также расширение спектра сотрудничества с родителями.

Новым и востребованным направлением работы стало установление и расширение социальных связей с учреждениями, предприятиями и общественными организациями Пикалево. Коллектив детского сада продолжит сотрудничество с пикалевскими школой № 3, Советом ветеранов и отделением Бок-

ситогорского комплексного центра социального обслуживания населения, МОО «МАРС» Дворца культуры, детской библиотекой и краеведческим музеем.

Елена Александровна акцентировала внимание на укреплении материально технической базы учреждения, пополнении предметно-развивающей среды детского сада в 2018 году, проведенных ремонтных работах за тот же период. Так по информации руководителя: «Благодаря субсидии из областного бюджета, а это заслуга наших депутатов Законодательного собрания Пустотина НИ и Терентьева ЮИ, мы, наконец, смогли отремонтировать нашу кровлю. Много лет постоянные протечки потолка были в группах «Карлсон», «Хаврошечка», в коридорах и помещениях прачечной учреждения. На ремонт кровли было выделено 1 700 000 областного бюджета, из 1 000 000 местного бюджета. Прошел электронный аукцион. Цена ремонта была снижена до 1 500 000 рублей. На остаток 200 тыс. рублей мы смогли поставить окна в группе «Золотая рыбка» и коридоре, которые стали теплее и светлее и мы с вами можем не переживать, что детям будет холодно. Помимо капитальных вложений областного и районного бюджетов, детский сад получил помощь партнеров. ЗАО «Пикалевский цемент» выделил 250 тыс. рублей на установку малых игровых уличных форм. В 2018 году закуплен мягкий инвентарь, постельное белье, приобретена мебель для групп и спортивного зала, в уголке русской истории сделан мини-музей. Мы хорошо укомплектовали учреждение современным интерактивным оборудованием, которое задействовано в каждодневной работе учреждения».

Руководитель информировала об усовершенствовании системы питания для детей, создании необходимых условий для обеспечения безопасного образовательного процесса.

В заключение своего выступления Е.А.Дергилева еще раз поблагодарила за помощь и содействие в работе присутствующего депутата Законодательного собрания Ленинградской области Н.И.Пустотина и его коллегу Ю.И.Терентьева. Пользуясь случаем вручила ему благодарности от родителей и коллектива дет-

ского сада № 8 «За плодотворное сотрудничество в 2018 году, помощь в развитии материально-технической базы учреждения» и высказала пожелание: «Мы верим в сохранение сложившихся деловых и дружеских отношений, надеемся на дальнейшее сотрудничество. Желаем динамичного развития, успехов и новых вершин».

В продолжение собрания заведующая детского сада предоставила слово заместителю Председателя Законодательного собрания Ленинградской области Н.И. Пустотину. Николай Иванович поблагодарил за содержательный и информативный отчет. Пользуясь случаем напомнил родителям, что подобные встречи в учреждениях - обычная практика в его депутатской деятельности и работе его коллеги Ю.И.Терентьева в избирательном округе, и призвал их не игнорировать подобные формы общения с руководителями учреждений. Это позволяет всегда быть в курсе и оперативно реагировать на замечания и предложения граждан. Одновременно депутат высказал уверенность в том, что подобные собрания позволяют всем заинтересованным сторонам своевременно получать исчерпывающую информацию по направлениям деятельности учреждения «из первых рук».

Николай Иванович подчеркнул: «Мы с коллегой Ю.И. Терентьевым настроены на диалог, где идет открытый, честный, непредвзятый разговор. Работа учреждений социальной сферы - предмет особой заботы руководителя любого уровня. Тем более когда речь идет о дошкольниках. Тут нет мелочей. При обсуждении этой темы нельзя недооценивать роли общественного мнения, особенно родителей. Поэтому я всегда признателен и благодарен тем, кто принимает непосредственное участие в улучшении условий и качества работы учреждений».

От себя и своего коллеги Ю.И.Терентьева, Николай Иванович заверил присутствующих в готовности сотрудничать с теми коллективами, где работают неравнодушные и ответственные, профессионально грамотные специалисты и руководители. По мнению депутата, в таких учреждениях не просто обозначают проблему, а ищут и

находят пути, дополнительные источники, ресурсы. Там ставят высокие цели и для их достижения используют не только бюджетные средства. Депутат отметил, что в пикалевском детском саду № 8 в этом направлении ведется большая работа и немалую роль играет сотрудничество с родителями и городскими предприятиями, другими спонсорами. Это подтверждают успешные результаты коллектива в партийном проекте партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Детские сады детям». Не раскрывая информации о результатах конкурса, депутат с радостью отметил, что 2019 год стал для учреждения рекордным по количеству побед в этом конкурсе.

Говоря о планах развития детского сада, депутат заверил, что, как и в прошлые годы вопросы укрепления материальной базы и ремонта учреждений дошкольного образования будут оставаться приоритетными в его депутатской работе: «В настоящее время у нас с руководителем этого учреждения и администрацией Бокситогорского района есть понимание что и в каком объеме мы будем делать в ближайшее время. И хотя окончательно решение еще не принято, могу сказать, что немалые средства на эти цели будем привлекать из бюджета области».

Пользуясь возможностью, Николай Иванович еще раз поблагодарил активистов родительского комитета пикалевского детского сада № 8 и вручил Благодарственные письма депутатов областного парламента «За активное участие в развитии дошкольного учреждения, помощь в воспитании детей дошкольного возраста»: Максимовой Ирине Васильевне, Труновой Наталье Геннадьевне, Давлятову Сергею Сафаровичу, Сорокиной Анастасии Александровне, Летовой Алене Игоревне, Калгатову Ивану Викторовичу.

В заключении собрания депутат поблагодарил администрацию за приглашение к участию, открытость и стремление развивать детский сад как современное дошкольное учреждение.

По окончании собрания инициативные родители воспитанников Татьяна Игоревна Боходина и Алёна Игоревна Лётова обсудили с Н.И.Пустотиним возможность содействия в обустройстве, близости с детским садом № 8, поля для мини-футбола во дворе домов №2, 3 микрорайона. Депутат поддерживает инициативную группу в стремлении развивать и благоустроить территорию. И в настоящее время материалы по данному проекту взял для детального ознакомления.

PS:

С недавних пор на первом этаже пикалевского детского сада №8 появилась «Доска пожеланий». Теперь тут и дети и взрослые, воспитанники и посетители учреждения могут оставить свои пожелания или напоминания. Наш депутат оставил свое послание пикалевской «восьмерке».

Эльвира ПАНФИЛОВА.



## Николай Пустотин обсудил насущные вопросы села со старостой д. Спирово Виктором Берновым

(Начало на стр. 6)

Помимо этого В.К.Бернов озвучил просьбу жителей д.Спирово и ближайших населенных пунктов о поддержании в надлежащем состоянии грунтовых дорог поселения. Дело в том, что в непосредственной близости от этих деревень ведется прокладка трассы газопровода «Северный поток-2» и количество транспорта существенно возросло. В настоящее время староста держит этот вопрос на контроле и информировал депутата о работе по сохранению дорог. Н.И.Пустотин напомнил, что, как и прежде, в случае возникновения проблем, готов участвовать в их решении.

В завершении встречи депутат поблагодарил старосту В.К.Бернова за неравнодушие и ответственное отношение к обязанностям: «У старосты, как и у депутата, не бывает маленьких

проблем. Для людей, которые живут в сельской местности, порой это жизненно важные вопросы. И главная особенность в работе старосты — то, что они прежде всего представляют интересы местного сообщества.

Существуют села, деревни где население немногочисленно, но решать жизненно важные для людей проблемы необходимо. Таким образом, институт сельских старост, имеющий давнюю историю, и возрождаемый ныне, как одна из форм общественного участия в решении вопросов на местах — один из способов этих решений. Областным бюджетом вновь предусмотрены средства на поддержку и развитие местных инициатив. Это финансирование большая подмога сельским старостам и является эффективной в решении задач устойчивого развития сельских территорий».

Эльвира ПАНФИЛОВА.

# На приеме у депутата

Тридцать первого января 2019 года заместитель Председателя Законодательного собрания Ленинградской области Николай Пустотин (ЕДИНАЯ РОССИЯ) провел прием граждан в Пикалево.

К депутату обратились 6 жителей города.

Помимо вопросов личного плана, пикалевцы просили оказания возможного содействия в решении следующих проблем:

- плохого состояния дорог на придомовой территории около дома № 5 по ул. Горняков;
- недостаточного количества мест организованной торговли для частных лиц собственной продукцией садовых и дачных участков, в частности с запретом торговли у цветочного павильона по ул. Горняков;
- разъяснения информации о повышении стоимости за вывоз мусора;
- правомочности включения в квитанцию по уплате коммунальных платежей стоимости работ по обслуживанию газового оборудования, при отсутствии подтверждающих документов;
- отсутствия должного внимания и оперативного реагирования со стороны сотрудников городской администрации на информацию граждан о появлении надписей носящих оскорбительный характер;
- принципа выбора и установления сроков капитальных ремонтов многоквартирных

домов в области и частности г.Пикалево;

- прекращения электронной записи и переход на телефонную регистрацию на прием в ГБУЗ Ленинградский областной онкологический диспансер;

- конфликтной ситуации соседями в отношении соблюдения тишины;

- оказания содействия в приобретении подарков для предстоящего турнира по гандболу, который традиционно проводится на базе пикалевский ДЮСШ в преддверии Дня защитника Отечества.

Каждое обращение внимательно рассмотрено, отдельные вопросы разъяснены непосредственно на приеме. В отношении тем, которые требуют детального ознакомления, в рамках действу-

ющего законодательства будут приняты все необходимые меры, подготовлены и направлены депутатские запросы в профильные ведомства.

В ходе общения депутат рекомендовал гражданам активнее использовать такие доступные и действенные формы решения некоторых вопросов, как обсуждение их с руководителями и специалистами городской администрации и депутатов. По мнению Николая Пустотина обсуждение актуальных вопросов на публичных встречах, заседаниях Света депутатов и отчетах представителей органов местного самоуправления — один из оперативных и эффективных способов решения текущих проблем.

Эльвира ПАНФИЛОВА.



# В Санкт-Петербурге 8 февраля стартует полуфинал Конкурса управленцев «Лидеры России» по СЗФО



С 8 по 11 февраля в Санкт-Петербурге пройдет региональный полуфинал Конкурса управленцев «Лидеры России» 2018-2019 гг. по Северо-Западному федеральному округу.

В конкурсе 2018-2019 гг. в полуфинал из СЗФО было при-

глашено больше участников, чем в прошлом — 432 конкурсанта, включая одного иностранного гражданина, зарегистрировавшегося на конкурс от Санкт-Петербурга.

В первый день участникам предстоит контрольное компьютерное тестирование для подтверждения результатов дистанционного этапа. По его итогам будет сформирован окончательный список полуфиналистов.

Торжественная церемония открытия полуфинала состоится 9 февраля в 10:00. В церемонии примут участие председатель совета директоров ПАО «Газпром», наставник конкурса Виктор Зубков, министр транспорта РФ, наставник конкурса Евгений Дитрих, полномочный представитель Президента Российской Федерации в СЗФО Александр Гуцан, временно исполняющий обязанности губернатора Санкт-

Петербурга, наставник конкурса Александр Беглов, губернатор Калининградской области, наставник конкурса Антон Алиханов, губернатор Новгородской области, наставник конкурса Андрей Никитин, и руководитель конкурса, генеральный директор АНО «Россия — страна возможностей» Алексей Комиссаров.

Оценочные мероприятия полуфинала будут проводиться в течение двух дней, 9 и 10 февраля, результаты станут известны 11 февраля. В программе запланированы мастер-классы и мероприятия, предполагающие совместную активность конкурсантов.

Из 432 приглашенных на полуфинал в СЗФО конкурсантов Санкт-Петербург представляют 311 участников, Калининградскую область — 23, Вологодскую область — 22, Мурманскую область — 18, Ленинградскую область — 15, Архангельскую область — 12, Новгородскую область — 11, Республику Карелия — 7, Республику Коми — 5, Псковскую область — 4, Ненецкий АО — 3. Также в полуфинал приглашен один гражданин Украины.

### Информационная справка:

Автономная некоммерческая организация (АНО) «Россия — страна возможностей» была создана указом Президента РФ Владимира Путина 22 мая 2018

года. Ключевые цели организации: создание условий для повышения социальной мобильности, обеспечения личностной и профессиональной самореализации граждан, а также создание эффективных социальных лифтов в России.

АНО «Россия — страна возможностей» развивает единую платформу, объединяющую 15 проектов: Конкурс управленцев «Лидеры России», студенческую олимпиаду «Я — профессионал», международный конкурс «Мой первый бизнес», всероссийский челлендж успеха «Россия — страна возможностей», всероссийский конкурс «Доброволец России», проект «Профстажировки», «Грантовый конкурс молодежных инициатив», портал Бизнес-навигатора МСП, конкурс «РДШ — территория самоуправления», соревнования по профессиональному мастерству среди людей с инвалидностью «Абилимпикс», кубок по менеджменту среди студентов «Управляй!», акцию признательности «Благодарю», чемпионаты профессионального мастерства «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)», благотворительный проект «Мечтай со мной» и конкурс «Лига вожатых».

Дополнительная информация на официальных сайтах: лидеры.рф и tsu.ru.

### Внимание: мошенники!

В последнее время многократно участились случаи мошенничества по проверке и замене счётчиков воды на дому.

Мошенники предварительно обзванивают квартиры, информируя, что срок поверки закончился и начисления будут производиться по повышенному тарифу, развешивают на парадных листовки о проводимых поверках или замене счётчиков воды, представляясь сотрудниками несуществующих или действующих компаний, представляют поддельные документы по аккредитации и различные «сертификаты».

Поверка счётчиков холодной и горячей воды без снятия на дому осуществляется ООО «Группа компаний ЖКХ-СЕРВИС».

На уловки мошенников чаще всего попадают пожилые люди. Предупредите своих родственников. Не открывайте двери незнакомым людям.

### Прямой эфир Александра Дрозденко в Инстаграм

6 февраля с 17.00 губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко проведет прямой эфир в социальной сети Инстаграм.

Тематика: строительство и содержание дорог, транспортное обслуживание и экология.

Аккаунт в Инстаграм для подписки: [https://www.instagram.com/drozdenko\\_au/](https://www.instagram.com/drozdenko_au/)

### Жителям области – здоровые зубы

Акция «ЗОЖ: здоровые зубы» – одно из мероприятий #марафон 365, посвященного тематическому Году здорового образа жизни в Ленинградской области, – пройдет 9 февраля в стоматологических клиниках, присоединившихся к акции.

Врачи-специалисты в Бокситогорске, Пикалёве, Ефимовском и Заборье проведут профилактический осмотр всех пациентов от мала до велика.

При необходимости будет составлена индивидуальная программа лечения.

Для реализации программы пациентам стоматологических кабинетов назначат дату следующего визита.

Акция пройдет в День стоматолога, 9 февраля, с 10:00 до 13:00:

Бокситогорская стоматологическая поликлиника по адресу: ул. Больничная, д. 1 (врачи-стоматологи Т.И. Хрусталёва и М.А. Храпков);

Пикалёвская городская больница по адресу: ул. Заводская, д. 10 (врачи-стоматологи Ю.А. Гастоль и С.Е. Максимова);

Ефимовская врачебная амбулатория по адресу: ул. Сенная, д. 20 (врач-стоматолог Л.В. Елизарова);

Заборьевская врачебная амбулатория по адресу: ул. Клубная, д. 15А (зубной врач А.Н. Степанова).



# «Песни победы» для ветеранов

29 января в г. Санкт-Петербурге в БКЗ «Октябрьский» состоялся торжественный вечер-концерт «Песни победы», посвященный 75-й годовщине полного освобождения г. Ленинграда от фашистской блокады.

В мероприятии приняли участие делегации со всех районов Ленинградской области и г. Санкт-Петербурга.

Делегация г. Пикалёво состояла из участников Великой Отечественной войны, ветеранов, награжденных медалью «За оборону Ленинграда» и знаком «Житель блокадного Ленинграда», представителей Совета ветеранов и молодежной общественной организации «МАРС».

Перед началом мероприятия в фойе концертного зала были организованы творческие площадки, где активисты под гармонь исполняли песни военных лет и танцевали, охотно принимая в свою компанию желающих показать себя и просто весело отдохнуть.

Открытие торжественного концерта началось с выступления Ленинградского областного колледжа культуры и искусства, духового оркестра и военного хора с песней «Ладога» и торжественного внесения флага России и Ленинградской области. При-

сутствующих в зале поздравили: депутат Государственной Думы Светлана Журова, председатель Законодательного собрания Ленинградской области Сергей Бебенин, вице-губернатор Санкт-Петербурга Анна Митянина и заместитель председателя правительства Ленинградской области Николай Емельянов.

Далее состоялся концерт арт-группы «Хор Турецкого» с мировым творческим музыкальным проектом народного артиста России Михаила Турецкого «Песни победы».

«Хор Турецкого» и SOPRANO исполнили знаменитые песни о войне, о подвиге, о любви. Участие же зрителей не ограничивалось аплодисментами, они охотно подпевали любимые песни, а на исполнении «Бухенвальдского набата» трехтысячный концертный зал встал. Завершилось выступление исполнением неофициального гимна Санкт-Петербурга «Город над вольной Невой».

Интересная программа, достойные и заслуживающие восхищения выступления, великолепные мужские и женские голоса, артистизм, репертуар создали у зрителей особое настроение и доставили массу удовольствия от поездки.

Участники нашей делегации так прониклись происходящим на концерте, что по дороге домой исполняли песни о войне и подвиге Ленинграда.

Ирина КОТЛЯР.







## Вечер встречи выпускников 1959 года

Второго февраля прошла встреча выпускников первого выпуска старейшей школы г. Пикалёво МБОУ «СОШ №1» (тогда – ПСШ №1). Ностальгия по родной школе собрала всех желающих встретиться вместе, чтобы придаться воспоминаниям и провести время в кругу своей школьной семьи.

### Из воспоминаний Галины Заломаевой-Шастаковой:

«В 1949 году я пошла учиться в новодеревенскую семилетнюю школу. Первым учителем у меня был Румянцев Александр Павлович. Со мной ходили в школу старшая сестра и брат. А так как мы жили далеко от школы, мама работала в геологоразведке, жили на частной, то она уволилась с работы, и мы переехали в Пикалёво.

Здесь я пошла учиться вместе с сестрой и братом в пикалёвскую семилетнюю школу, которая находилась в деревне Подлинье, около парка.

Директором был Лебедев Григорий Михайлович.

Здесь я тоже училась недолго – наш класс перевели в школу на улице Школьной, сейчас там колледж. Из этой школы опять наш класс перевели в школу на Заводской улице. Здесь мы учились тоже недолго, пока не построили нашу школу №1 на улице Советской, напротив пожарной части.

В нашей школе тогда директором был Фёдоров Виктор Васильевич, но он проработал всего год или два, после чего директором стала Чаброва Ольга Фёдоровна.

Класс у нас был небольшой, но дружный. Мы занимались спортом, ходили на лыжах. Но так как у нас в школе не было спортзала, соревнования проходили в спортивном зале ДК, по спортивной гимнастике и волейболу.

Также в школе был драмкружок, которым руководила наш библиотекарь Антонина Яковлева Киселёва. Мы ставили спектакли на школьной сцене, ездили по деревням, а также в цемзавода, где сейчас музыкальная школа.

В 1959 году мы закончили 10А класс. Выпускной проходил в ДК.

После школы в 1959 году отправили от завода учиться в Волхов, после учёбы пришла работать на завод. Проработала 32 года на одном и том же месте. Здесь познакомилась с будущим мужем.

Мои фото висели на доске почёта цеха и городской доске почёта у ДК.

Я ветеран труда. Часто выделяли путёвки за границу от завода. Я была в Польше, Германии, Румынии, Чехословакии, Югославии.

Отсюда я пошла на пенсию. Судьбой своей я довольна.

Наши учителя:

(Продолжение на стр. 11)

*«Ребята, собрались мы по серьёзному приколу  
Смешно сказать, но 60 годков назад окончили мы школу!  
10А, 5 пацанов, 12 девочек и нас всего 17,  
Мы деточки войны, чему тут удивляться?  
Шалили, шкодили, умели даже драться,  
Дружили с двойками, учились жизни не бояться.  
Жизнь весёлою была, срыв уроков и подсказки  
И любимый наш историк нас лупил своей указкой.  
Были мы весёлые, были шаловливые  
Не дружили с подлостью, были мы счастливые!  
Танцевали и влюблялись, ссорились, мирились  
Жили трудно, не богато, но на ту эпоху мы не обозлились.  
И, ура, вот выпускной во дворце нам отмечали  
Ольга Фёдоровна с теплотой аттестаты нам вручала!  
И отправились мы в жизнь, жизнь большую, сложную,  
Разлетелись по стране, как судьбой положено.  
Каждый личностью из нас стал незаурядной  
И конечно, потрудились мы над тем изрядно.  
Жизнь давалась не легко, но мы всего добились.  
И ни школу, и ни город мы не посрамили.  
И никто из нас не предал ни Россию, ни друзей,  
И конечно, в нашей жизни это всех наград ценней!  
Одноклассники, родные, нам нельзя сдаваться  
И, пока нас носят ноги,  
Будем по возможности всё-таки встречаться!»*

Зоя ХАЛИЛОВА



### Индустриальный парк «Пикалёво» ждёт резидентов

На территории опережающего социально-экономического развития «Пикалёво» завершено строительство индустриального парка.

Статус территории позволяет бизнесу существенно снизить затраты на налоги и получить привлекательные преференции.

Предприниматели – резиденты индустриального парка платят 7,6% взносов (вместо 30,2%) во внебюджетные фонды от сумм начисленной заработной платы; не платят налог на имущество в первые 5 лет, а в следующие 5 лет платят 1,1%; освобождены от налога на прибыль в федеральный бюджет в первые 5 лет, налог на прибыль в региональный бюджет составит 5% в первые 5 лет, в последующие – 10%.

Резидентам индустриального парка «Пикалёво» доступны базовые услуги: охрана, обслуживание и эксплуатация объектов инфраструктуры – три готовых корпуса 60х18 метров, высота зданий – 10 метров с инженерным обеспечением. Мощность водоснабжения – 550 м<sup>3</sup>, электроснабжения – 1,2 МВт (планируется увеличение до 8,2 МВт), газоснабжение – 3 000 м<sup>3</sup>/ч, теплоснабжение – 3 000 м<sup>3</sup>/ч.

Такие параметры подойдут практически для любого вида деятельности предприятия: производства продуктов и напитков, текстильных металлических, резиновых, пластмассовых изделий, бумаги, изделий из дерева, для обработки древесины, полиграфии, химии, обслуживания транспорта и другие.

Также имеются свободные земельные участки с точками подключения к инженерным сетям под застройку – 6,1 га: предварительная ставка субаренды части земельного участка на период проектирования и строительства объекта составляет 9,12 руб./м<sup>2</sup> в год.

Подробные условия по размещению производства можно получить в Агентстве экономического развития Ленинградской области по телефону 8 (812) 644-01-25.

### Демографическая ситуация в районе

За январь 2019 года в Бокситогорском районе зарегистрировано 18 рождений, что на 20 рождений меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Среди новорождённых – 9 мальчиков и 9 девочек. Среди родившихся 5 малышек – первые дети в семье, 9 – вторые, 4 – третьи и более.

За данный период зарегистрировано 18 пар браков, на 4 пары больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Оформлено 20 расторжений брака за январь текущего года. Составлено 5 актов записей об установлении отцовства.

Зарегистрировано 86 актов о смерти, что на 13 актов меньше по сравнению с этим же периодом прошлого года, из них 39 мужчин и 47 женщин. Средний возраст умерших мужчин – 65 лет, женщин – 70 лет.

**О налогах – доступно**

Межрайонная ИФНС России №6 по Ленинградской области напоминает, что не позднее 1 апреля 2019 г. юридические лица и индивидуальные предприниматели - налоговые агенты, согласно п. 2 ст. 230 НК РФ, обязаны представить в налоговый орган сведения о доходах физических лиц и суммах налога на доходы физических лиц за 2018 год. Сведения представляются в виде справки по форме 2-НДФЛ, действующей в соответствующем налоговом периоде. Форма сведений о доходах физического лица, порядок заполнения и формат представления в электронной форме утверждены Приказом ФНС России от 02 октября 2018 г. N ММВ-7-11/566 @.

Заполнение Справок о доходах должно производиться в строгом соответствии с документом, удостоверяющим личность физического лица.

Представленными считаются справки 2-НДФЛ, которые прошли контроль заполнения и соответствуют форматам. Справки, которые не прошли контроль, налоговый орган не принимает, они признаются несданными. Результаты контроля оформляются протоколом, один экземпляр которого передается налоговому агенту.

Непредставление в установленный срок налоговым агентом в налоговые органы сведений по форме 2-НДФЛ влечет взыскание штрафа в размере 200 руб. за каждый непредставленный документ (п. 1 ст. 126 НК РФ), а также должностные лица организаций могут быть привлечены к административной ответственности на основании ст.19.4 и 15.6 КоАП РФ.

Телефоны для справок: Тихвин – (881367) 69-576, 69-577; Бокситогорск - (881366) 2-04-67; 2-06-95.

**О.М. ЕГОРОВА,**  
замначальника инспекции.

**Нарушители оштрафованы**

За 12 месяцев 2018 года в Ленинградской области государственные инспекторы Управления Росреестра по Ленинградской области по использованию и охране земель провели 1576 проверок соблюдения требований земельного законодательства.

Было выявлено 818 нарушений требований земельного законодательства. Больше всего нарушений выявлено в Всеволожском (108), Кировском (73), Гатчинском (72), Тосненском (55), Волховском (54) районах.

Нарушители привлечены к административной ответственности с наложением штрафов на общую сумму 9,951 млн. руб. Взыскано 6,477 млн. рублей.

Типичные нарушения земельного законодательства – самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, не использование земель в соответствии с их целевым назначением, неуплата административного штрафа в срок.

**Валентин ТРУСОВ.**

**#годЗОЖ: Бокситогорск встречает Олимпийских чемпионов**

В год здорового образа жизни и в преддверии Дня зимних видов спорта, посвящённого 5-й годовщине проведения XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г. Сочи, Бокситогорск посетили олимпийские чемпионы:

Любовь Алексеевна Мухачёва, олимпийская чемпионка по лыжным гонкам, которая выросла в г. Бокситогорске; Любовь Иванов-

на Егорова, шестикратная олимпийская чемпионка по лыжным гонкам; Татьяна Васильевна Казанкина, трехкратная олимпий-

ская чемпионка по легкой атлетике; Юрий Федорович Кашкаров, олимпийский чемпион по биатлону; Оксана Борисовна Казакова, олимпийская чемпионка по фигурному катанию.

В Бокситогорской школе № 3 Олимпийские чемпионы Любовь Мухачева, Любовь Егорова, Татьяна Казанкина и Юрий Кашкаров пообщались со старшеклассниками школ № 2 и № 3. Олимпийская чемпионка Оксана Казакова провела мастер-класс для воспитанников секции фигурного катания на катке «Зеркальный».

Во Дворце культуры прошла встреча Олимпийских чемпионов с жителями Бокситогорска. Олимпийским чемпионам были вручены благодарственные письма администрации района за вклад в развитие физической культуры и спорта в Бокситогорском районе. Вниманию участников встречи была представлена презентация «Легенды российского Олимпа». Все желающие смогли задать олимпийцам интересные их вопросы.

*Администрация  
Бокситогорского района.*

**Турнир - это здоровая конкуренция**

Тридцать первого января в спортивном оздоровительном комплексе «Лидер» г.Пикалёво состоялся футбольный турнир в честь Преподобного Антония Дымского, при поддержке Крестовоздвиженского храма г.Пикалёво Тихвинской Епархии Русской Православной церкви, а также общественного движения «Обыти топь».

Турнир - это здоровая конкуренция. Детский футбольный турнир учит с достоинством принимать как победу, так и поражение. Эта способность пригодится детям в дальнейшей жизни еще не один раз.

И конечно, нельзя забывать о том, что соревнования - это азарт

борьбы, надежда на победу. Одним, словом, это насыщенные и яркие эмоции, которые участники соревнований запомнят надолго. Для маленьких футболистов турнир - это настоящий праздник.

31 января в г.Пикалёво, в спортивном оздоровительном комплексе «Лидер» г.Пикалёво проходил футбольный турнир в честь Преподобного Антония Дымского. Это большой проект при поддержке Крестовоздвиженского храма г.Пикалёво и Антонио-Дымского монастыря. Первый этап - региональный, в нем приняли участие сборные команды школ, детских домов и интернатов Бокситогорского района. Организация турнира была продумана с учётом особенностей детей подросткового возраста, основная возрастная категория футболистов от 6 до 12 лет. Все команды были нацелены на победу, много сил и эмоций было потрачено для достижения заветной цели.

По окончании турнира были определены призёры: золото взяла МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4» г.Пикалёво им. А.П.Румянцева, серебро - МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1» г.Пикалёво, бронзу – МБОУ Бокситогорская средняя общеобразовательная школа № 3» г.Бокситогорска.

Приз зрительских симпатий получил Фомин Владимир (п.Анисимово), лучшим игроком признали Феденко Матвея (МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4» г.Пикалёво им. А.П.Румянцева).

Абсолютно все участники турнира получили по шоколадной медальке и иконке с изображением Антония Дымского.

Мы поздравляем победителей и желаем юным спортсменам новых свершений и интересных, незабываемых матчей!

*Наш корр.*

**Победы в лыжных гонках**

На территории Бокситогорского городского поселения стартовали XVI традиционные соревнования по лыжным гонкам на призы олимпийской чемпионки Любви Алексеевны Мухачёвой.

На торжественной церемонии открытия участников соревнований приветствовали Олимпийская чемпионка Любовь Мухачёва и заместитель главы администрации Бокситогорского района Ирина Яковлева.

Свои поздравления, напутствия и Почетный диплом Законодательного собрания Ленинградской области для Любви Алексеевны Мухачёвой передали наши депутаты Николай Иванович Пустотин и Юрий Иванович Терентьев.

По традиции первыми вышли на старт представители Совета ветеранов г. Бокситогорска и самые юные участники соревнований, ученики 1-4 классов школ города Бокситогорска, которые прошли почётный круг в сквере около Дворца культуры и получили на финише памятные сувениры. Старт на дистанциях 2, 3 и 5 км ожидал более опытных спортсменов на лыжной трассе около д. Усадище Бокситогорского городского поселения. Здесь своих участников представили команды из Волховского района (п. Новая Ладога, г. Сясьстрой, г. Волхов), городов Тихвина, Пикалёво, Бокситогорска, Лодейное поле, поселков Ефимовский и Шугозеро, д. Бор, ООО «БЭМП» (около 200 человек).

Поздравляем победителей и призеров соревнований по лыжным гонкам на призы Олимпийской чемпионки Любви Алексеевны Мухачёвой! Маркову Кристину – 3 место, Семенову Елену – 2 место, Никитина Даниила – 1 место, Зверева Владимира – 2 место, Горячева Павла – 3 место, Баранова Максима – 2 место, а также их тренера Быстрова Бориса Александровича.

*Наш корр.*





# Вечер встречи выпускников 1959 года

(Начало на стр. 9)

Чаброва Ольга Фёдоровна – всегда спокойная, доброжелательная, никогда не повышала голоса, хотя и был наш класс трудный.

Миним Виктор Дмитриевич – завуч, тоже спокойный.

Зверев Геннадий Петрович – один из любимых наших учителей, классный руководитель, математик.

После учёбы мы приходили к нему домой и делали под его руководством вазы, вырезали детали для шкатулок из цветных от-

крыток, шивали их, получалось очень красиво.

Лебедев Григорий Михайлович – историк, был раньше директором школы у парка.

Башмакова Юлия Александровна – математик. Стала нашим классным руководителем после того, как Зверев Геннадий Петровича забрали в армию.

Самсонова Зоя Сергеевна – математик.

Цветкова Нина Васильевна – наша любимая учительница физики.

Тихомирова Софья Владимировна – была очень строгая, преподавала немецкий язык.

Мы учили с ней песни на немецком языке и выступали с ними в клубе цемзавода.

Глухоренкова Евгения Андреевна – классный руководитель, преподавала русский язык и литературу.

Гордость класса: Алексей Новожилов – полковник, ветеран Вооруженных Сил, награждён медалью «60 лет Вооруженный Сил СССР», орденом «Красной Звезды», орденом «За службу Родине в ВС СССР», медалью «Ветеран Вооруженных Сил СССР» и медалью «70 лет Вооруженных Сил СССР».

Наш корр.



## Опрос ОНФ показал, что в школах недостаточно обучают точным наукам

Общероссийский народный фронт совместно с фондом «Национальные ресурсы образования» провел опрос среди более 1 600 родителей из 84 регионов Российской Федерации. Исследование показало, что школа нацелена на формирование предметных знаний, а не на развитие ребенка и подготовку его к дальнейшей жизни.

При этом лучше всего родители отметили подготовку по физической культуре и знакомству с окружающим миром, а информатика, физика и иностранный язык преподаются недостаточно качественно.

Результатами обучения детей традиционным предметам родители удовлетворены больше, чем уровнем развития у них практических навыков. По мнению половины опрошенных, лучше всего в школе знакомят с окружающим миром, также каждый второй респондент считает, что школа хорошо формирует физическую культуру школьников. Качеством обучения музыке и изобразительному искусству довольны 47% родителей, еще 45% отмечают

хорошее преподавание литературы, 43% – русского языка.

Больше всего респонденты оказались недовольны качеством преподавания иностранного языка – 38% родителей хотели бы, чтобы он преподавался лучше, а ещё 19% считают, что ребёнка обучают плохо. Также респонденты хотели бы усилить преподавание информатики (41%), физики (40%), химии (39%), биологии (39%) и экономики (35%).

«На пути в «десятку» мировых лидеров по качеству общего образования важно не только отслеживать место России в главных международных рейтингах. Следует взглянуть на нашу систему образования глазами ее непосредственных участников и понять, что для них важно. Оценка современной школы родителями – необходимый показатель, который нужно учитывать для осуществления прорыва», – считает координатор проекта ОНФ «Равные возможности – детям», заместитель председателя комитета Госдумы РФ по образованию и науке Любовь Духанина.

Среди основных проблем школьного образования родители выделяют его слабую практикоориентированность: 62% считают, что школа недостаточно хорошо обучает детей принимать решения и планировать свои действия, 61% – что уделяется мало внимания умению предлагать разные варианты решения задач и выбирать наилучший. Также родителям хотелось бы усилить обучение

детей работе с информацией, включая её поиск, анализ и выбор (59%), развитие инициативности и готовности нести ответственность за результат (57%), применению познавательных стратегий (57%).

С тем, что школа хорошо учит представлять итоги своей работы, а также читать и понимать информационные тексты, инструкции и художественную литературу согласны только 27% родителей, с тем, что детей хорошо обучают извлекать главное из прочитанного или прослушанного – 26%. Вместе с тем, почти каждый третий родитель доволен тем, что школа учит детей вести здоровый образ жизни, формирует навыки командной работы (28%).

В качестве пяти важнейших направлений, необходимых для развития любого школьника, родители выбрали профориентационные занятия (55%), дополнительные занятия по предметам и подготовку к экзаменам (44%), иностранный язык (44%) и физическую культуру (43%). Пятое место разделили умение публично выступать, вести дискуссии и дебаты, а также умение оказать медицинскую помощь себе и другим людям (по 36%). Важность углубленного преподавания предмета сверх школьной программы для ребенка отметил каждый пятый родитель (22,5%).

Многие семьи готовы платить за получение детьми знаний или навыков. Лидером оказался иностранный

язык – оплачивать ребёнку дополнительные занятия готовы 47% родителей, назвавших его знание важным фактором успешного обучения и карьеры. Менее всего родители готовы оплачивать изучение прав и обязанностей человека и гражданина, экологии, устройства общества, основ оказания первой медицинской помощи себе и другим людям. Средняя сумма, которую родители готовы потратить на коррекцию результатов обучения, достигнутых в школе, составляет 3 337 рублей в месяц.

При этом многие семьи сталкиваются с необходимостью платить учителям за возможность осваивать предмет даже на уровне школьной программы. Так, 22% родителей заявили, что любые дополнительные занятия в их школах полностью платные, и, если ребенок не понял что-то на уроке, второй раз объяснить ему пройденную тему учитель будет только за деньги. 36% родителей отметили, что учитель может объяснить что-то на перемене или сразу после уроков. А 21% респондентов сказали, что, если ребенок не усвоил информацию на занятиях, дополнительно с ним не будут заниматься даже за деньги: так высокая нагрузка у педагогов. «Нужно прибавить учителям зарплату и следить за их работой, чтобы учили детей, а не для галочки», – считают родители.

Выходом из этой ситуации для многих родителей становятся услу-

ги репетиторов: многие считают, что подготовиться к сдаче итоговых экзаменов в рамках школы ребенок просто не может (17,5%), или что набранных баллов даже при сдаче экзамена на «хорошо» или «отлично» не хватит для поступления в вуз (46%). Каждый пятый уверен, что ребенок может сдать экзамен только на «тройку», и занятия с репетитором необходимы для получения более высокой оценки.

«Общество ждет, что школа будет справедливой и доброй, умной и современной, понятной и вариативной, что она не будет закреплять социальное расслоение в обществе или увеличивать его, – отметила Духанина. – В школе должно быть интересно учиться разным детям, с разными возможностями и способностями. Эти ожидания важно учесть при решении задачи выведения российской школы в десятку лучших в мире, поскольку родители – не сторонние наблюдатели. В ближайшее время мы подведем итоги опроса школьников, чтобы учесть позиции всех участников образовательного процесса. Результаты, по сложившейся традиции, будут направлены во все субъекты нашей страны и профильные ведомства, ведь на выявление и ликвидацию слабых мест школьного образования у нас остается совсем немного времени».

Пресс-служба ОНФ.

## Представление в ПФР сведений о страховом стаже за 2018 год

Управление ПФР в Тихвинском районе Ленинградской области (межрайонное) напоминает страхователям о том, что с 1 января 2019 года началась отчетная кампания по приему сведений о страховом стаже работников за 2018 год по форме СЗВ-СТАЖ.

Указанные сведения должны быть представлены страхователем в срок не позднее 1 марта 2019 года.

Программы подготовки отчетности размещены на сайте ПФР в разделе «Страхователям – Работодателям – Бесплатные программы, формы и протоколы».

Управление напоминает о том, что за непредставление страхователем в установленный срок или представление им неполных и (или) недостоверных сведений индивидуального (персонифицированного) учета к страхователю применяются финансовые санкции в размере 500 рублей за каждое застрахованное лицо, а должностное лицо привлекается к административной ответственности в виде штрафа в размере от 300 до 500 рублей (ст. 15.33.2 КоАП РФ).

Семинары по подготовке отчетности в ПФР

8,15,22 февраля 2019 года по адресу: Тихвин, 3 микрорайон, д. 26 (актовый зал Управления), начало в 11.00.

20 февраля 2019 года по адресу: г. Бокситогорск, ул. Городская, д. 11 (2 этаж, каб. № 4), начало в 10.00.

**Т.Б. БАЕВА,**

начальник управления ПФР.

## МФЦ выдает заграничный паспорт нового поколения

Услуга по оформлению заграничных паспортов граждан РФ с биометрическими данными стартовала в МФЦ «Мои Документы» Ленинградской области.

Первым центром, начавшим реализацию проекта, стал филиал МФЦ «Всеволожский». На очереди МФЦ в Выборге и Сосновом Бору.

Ранее заграничного паспорта, содержащие электронный носитель информации, выдавали только в ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Теперь написать заявление на получение международного документа, сделать биометрическое фото и пройти обязательную дактилоскопию можно в МФЦ.

Для оформления паспорта, удостоверяющего личность за пределами России, совершеннолетним гражданам потребуются следующие документы: паспорт, заранее заполненное заявление, старый заграничный паспорт, военный билет (для мужчин). Также потребуются оплатить госпошлину в размере 5 тысяч рублей.

Пресс-служба  
ГБУ ЛО «МФЦ».

# Как правильно выбрать молочные продукты

Памятка потребителю. Куда и как обращаться в случае обнаружения молочной продукции, не соответствующей требованиям.

Здоровый образ жизни предполагает употребление качественных и безопасных пищевых продуктов. Молочная продукция повсеместно присутствует в рационе населения. Молочные продукты, употребляемые человеком ежедневно, являются поставщиками питательных, минеральных веществ (белка, кальция, фосфора, магния и др.).

Для привлечения потребителей и стабильного сбыта продукция производимая изготовителями и реализуемая молочная продукция должна быть не только вкусной, но и натуральной, т.е. жировая фаза продукции должна содержать только молочные жиры.

В последнее время становится все более актуальной проблема выявления в обороте фальсифицированной молочной продукции и ложной или вводящей в заблуждение маркировки пищевых продуктов. В соответствии с действующим нормативным определением - «Фальсифицированные пищевые продукты (в том числе биологически активные добавки), материалы и изделия - продукты (в том числе биологически активные добавки), материалы и изделия, умышленно измененные (поддельные) и (или) имеющие скрытые свойства и качество, информация о которых является заведомо неполной или недостоверной».

Заведомо ложные и необоснованные заявления изготовителей при нанесении информации на этикетку продукции могут касаться существенных композиционных характеристик, пищевой ценности или физико-химических показателей молочной продукции, то есть непосредственно затрагивать сферу безопасности и законных (имущественных) прав потребителей.

Производство и реализация некачественной фальсифицированной молочной продукции наряду с намеренным введением потребителя в заблуждение относительно свойств и происхождения продуктов может наносить прямой ущерб здоровью населения и экономический ущерб добросовестным производителям молочной продукции.

В настоящее время известны технологические «приемы» удешевления процесса изготовления молочной продукции с использованием деминерализованной подсырной сыворотки, сухого молока, воды, стабилизаторов, с частичной или полной заменой молочного жира на растительные жиры, один вид молока заменяется другим (например, цельное молоко подменяется восстановленным или обезжиренным, один вид мороженого подменяется другим) без указания истинного состава на маркировке.



Недобросовестными изготовителями указывается название, близкое к натуральному продукту, но отсутствующее в перечне понятий (глава II) технического регламента Таможенного союза ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции» (например, «Сметанка», «Сгущенка»), поэтому потребителю перед приобретением молочной продукции необходимо обращать внимание на наименование молочной продукции, указанное на маркировке потребительской упаковки.

Содержание белка в молоке является основным качественным параметром, показателем, определяющим стоимость молока. Количество белка в молоке и молочных продуктах также является объектом фальсификации. В Техническом регламенте Таможенного союза ТР ТС 033/2013 «О безопасности молока и молочной продукции» и в нормативной документации четко определена для каждого молочного продукта и молока-сырья минимальная норма содержания белка. В фальсифицированной молочной продукции количество белка, как правило, снижено, что выявляется только при лабораторном исследовании молочной продукции.

При фальсификации молока сырьем сухим молоком в молоке появляется т.н. «крупка» (крупные белковые фракции) при сквашивании в домашних условиях.

На потребительских упаковках фальсифицированной молочной продукции фирма-изготовитель указывается с искажением, намеренно частично стирается дата выработки, поэтому потребительскую упаковку молочной продукции перед покупкой необходимо осмотреть со всех сторон и оценить четкость нанесенной маркировки, правильность указания наименования, в т.ч. известных фирм - изготовителей.

Каждый потребитель при выборе молочной продукции в магазине может ориентироваться

на «линейку» цен на молочные продукты одного вида. Главный признак фальсифицированной молочной продукции – подозрительно низкая цена. Стремясь сэкономить, не стоит забывать, что слишком низкая цена почти гарантированно свидетельствует о фальсификации молочной продукции. Так, сегодня закупочная цена на молоко-сырье для перерабатывающих предприятий по данным участников т.н. «молочного рынка» составляет не менее 25 руб. за литр, и соответственно, с учетом проведенного технологического процесса, цена за литр натурального пастеризованного питьевого молока на полке магазина по объективным причинам сегодня не может быть меньше 50 руб.

Производителям молока содержащей продукции обязаны полностью указывать состав продукции, в т.ч. содержание растительных жиров и белков. Потребитель, в свою очередь, ознакомившись с информацией на этикетке, сможет сделать осознанный выбор, и купить молочный или молкосодержащий продукт.

Молоко и молочные продукты следует приобретать только в санкционированных торговых предприятиях, при наличии в них исправного холодильного оборудования с встроенным термометром. При отсутствии надлежащих условий хранения и реализации (не выше +6°C) в молочной продукции активно размножаются различные виды микроорганизмов, в том числе патогенные (болезнетворные) и образуют токсины. Внешний вид продукции, вкус, запах может и не меняться.

Также, в соответствии с действующими требованиями маркировка упакованной пищевой, в т.ч. молочной продукции должна содержать следующие сведения: наименование пищевой продукции, ее состав, количество, дату изготовления, срок годности, условия хранения до и после вскры-

тия упаковки, наименование и место нахождения изготовителя или уполномоченного изготовителем лица, или организации-импортера, рекомендации по приготовлению и ограничения по использованию, показатели пищевой ценности, сведения о наличии ГМО, единый знак обращения продукции на рынке государств-членов ТС и другие дополнительные сведения.

В случае, если в торговом предприятии нарушаются информация на этикетке не полная или отсутствует совсем, приобретать данный продукт не стоит и обратиться с претензией к продавцу продукции. Если на Вашу претензию представители предприятий торговли не реагируют, или ответ Вас не удовлетворит, то необходимо обратиться с жалобой в Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Ленинградской области в Бокситогорском районе приложив копии претензии и ответ на неё. Почтовый адрес Территориального отдела Управления Роспотребнадзора: ул. Комсомольская д.28, г.Бокситогорск, 187650; тел., факс 881366-214-13; 881366-243-43

адрес электронной почты: E-mail: boksitogorsk@47.rospotrebnadzor.ru

В целях оперативного реагирования в Роспотребнадзоре создана система быстрого оповещения о выявлении продукции, не соответствующей установленным требованиям – Государственный информационный ресурс в сфере защиты прав потребителей.

При выявлении некачественной, в т.ч. молочной продукции специалисты Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Ленинградской области в Бокситогорском районе проводят соответствующие надзорные мероприятия с применением мер административного воздействия.



**СКАН** Word



И лавочник, и корытчик

Посетитель библиотеки

Здоровый человек

Успех, победа

Друг Фомы (поговорка)

Убранство помещения

Хим. элемент, серебристо-белый металл

Народное название ивы

Библейский еврей - филистимлянин, побежденный Давидом

Джек, обладающий особой силой

Австрийский композитор

Иногда она находит не камень (посл.)

Ободок, облегающий голову

Центральная часть очков

Громкий, резкий выговор

Фарцовщик, барыга (син.)

Американская монета

Глупость «несуветная» (разг.)

Помесь ослицы и жеребца

Тулсвище человека

В индуизме бог-охранитель

Бывает охотничье и сельско-хозяйственное

Комната монаха

Нерасяемый «Я» человека

Метание икры

Восход солнца

**Из школьных сочинений**

Когда вошел директор, все дети опустили головы, а когда он вышел, дети продолжали стоять вниз головой. \*\*\*

Ростова Наташа получила от Толстова четырех детей. \*\*\*

Лиза была страшенькой серой мышкой, но князь Андрей все равно на ней женился. \*\*\*

Наташа вбежала в зал с развивающимися на ветру черными кудряшками. \*\*\*

Сотрудники полиции обладают высокими моральными качествами: сами не нарушают морали, и другим не дают. \*\*\*

Тоталитарный режим практически убивал политическое поведение людей. \*\*\*

В сказке «Волшебный котелок» девочка не могла вспомнить заклинание, и котелок у неё не варил. \*\*\*

Наконец мы увидели берёзовую рощу, где стояли одни дубы. \*\*\*

Аня, сидя на стуле, спала и мимоходом ела булочку. \*\*\*

Из произведений Некрасова крестьяне узнали, как им плохо живётся. \*\*\*

Не выдержав напористого Кутузова, французы побежали сломя голову. \*\*\*

Отсутствие детей у Чацкого означало лишь одно – он был самодостаточным персонажем. \*\*\*

Онегин был еще тот донжуан, стреляя взглядом, он ухлестывал за Татьяной. \*\*\*

Комната Раскольникова была поклеена желтыми обоями, как это обычно бывает в гробах. \*\*\*

Проблему великого русского романа «Преступление и наказание» можно выразить в одной единственной и неповторимой фразе «Тля я шагающая или право имеющая?» \*\*\*

Неприятная внутренность Чичикова не смогла компенсировать даже приятная внешность. \*\*\*

Пьеру представился богатый внутренний мир простых смертных солдат, когда бомбы начали падать и взрываться в строю армии. \*\*\*

Нам не понять истинно русского Обломова, который вел себя вяло на протяжении всей книги. \*\*\*

Жизнь Базарова научила меня самому главному: не стоит лезть в мертвый труп, а то глядишь и свой потеряешь. \*\*\*

Герасим любил свою зверушку, но поговорить с ней так и не смог. \*\*\*

Я побежал спать, но меня силой остановила мысль. \*\*\*

Не многие люди могут отблагодарить хозяина, виляя хвостом. \*\*\*

Полковник танцевал с дочерью, и ему было не стыдно. \*\*\*

**РАЗВИВАЙКА**

Посмотри, какие забавные цветы вырастили девочки. Определи, чей цветок зацвёл.



Ослику нужно доставить мешок муки на мельницу. Покажи ему правильную дорожку, чтобы он не заблудился.

**КРОСС** Word



**ПО ГОРИЗОНТАЛИ**

1. Окружающий человека флер славы. 2. Хлебобулочное изделие. 3. Школьный атрибут. 4. Легкое, интимное одеяние. 5. Надбавка стоимости. 6. Персонаж Горького из «Старухи Изергиль». 7. Время суток. 8. Площадь в Москве. 9. Слесарный инструмент. 10. Человек, присматривающий за детьми. 11. благородный металл. 12. Мясо ценной рыбы. 13. Первый ребенок. 14. Разновидность кинжала. 15. Забор, тын. 16. Доверенное лицо султана в гареме. 17. У водных животных: орган движения. 18. Стрелковое оружие. 19. Магматическая горная порода. 20. Оконный вариант шведской стенки. 21. Ансамбль из пяти музыкантов. 22. Имя жены Горбачева. 23. Ранний сорт картофеля. 24. Поручение с перечнем требований.

**ОТВЕТЫ**

**СКАНВОРД**

**По горизонтали:** 1. Орел, 2. Сабва, 3. Доска, 4. Незнайка, 5. На-...  
 6. Лорра, 7. Полдень, 8. Лубянка, 9. Тиска, 10. Наньянка, 11. Золо-...  
 12. Остатки, 13. Лервенек, 14. Мтагон, 15. Ограда, 16. Енук, 17. Лубянка, 18. Автоном, 19. Тран, 20. Решетка, 21. Квинтет, 22. ...  
**По вертикали:** 1. Онегин, 2. Сабва, 3. Доска, 4. Незнайка, 5. На-...  
 6. Лорра, 7. Полдень, 8. Лубянка, 9. Тиска, 10. Наньянка, 11. Золо-...  
 12. Остатки, 13. Лервенек, 14. Мтагон, 15. Ограда, 16. Енук, 17. Лубянка, 18. Автоном, 19. Тран, 20. Решетка, 21. Квинтет, 22. ...

**ПО ВЕРТИКАЛИ**

25. Детский курорт на Черном море. 26. Основа алкогольных напитков. 10. Пер-...  
 10. Персонаж романа Горького «На дне». 28. Атрибут власти монарха. 29. Открытый...  
 узкий длинный ров. 30. Тонко скрученная пряжа. 31. То же, что монастырь. 32. ...  
 Знаком хромосом. 33. Печатное издание. 3. Устье реки. 35. Цветочный сок. 36. ...  
 Сильное нервное потрясение (разг.). 37. Летняя обувь. 38. Научное исследова-...  
 15. Большой букет цветов. 40. Ответвление горной цепи. 41. Единица уров-...  
 звукового давления. 42. Углубление, выбитое колесами или промытое водой. ...  
 43. Последняя буква греч. Алфавита. 44. Банковский билет. 45. Богиня плодород-...  
 дия (греч.). 46. Автор «Трех толстяков». 47. Сигаретный наполнитель. 48. США.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ, СООБЩЕНИЯ, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Рабочее Слово 15 стр

Официально

ГОРОСКОП с 11 по 17 февраля

Придите поздравления
Поздравляем с днем рождения Галину Александровну Полякову!
Хотим поздравить с юбилеем И в день рождения пожелать Успехов, радости, везения И всегда выглядеть на «пять».

БЛАГОДАРНОСТЬ
Советы ветеранов (пенсионеров) Бокситогорского района и МО «Город Пикалево» от имени всех блокадников выражают благодарность депутатам Законодательного собрания Ленинградской области Николаю Ивановичу Пустотину и Юрию Ивановичу Терентьеву, а также председателю совета директоров ПАО «Группа ЛСР» Андрею Юрьевичу Молчанову за материальную поддержку мероприятий, связанных с празднованием 75-ой годовщины полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

ПОДПИСКА на газету «РАБОЧЕЕ СЛОВО» на I полугодие 2019 года
Подписная цена для физических лиц: Без доставки ..... 240.00
С доставкой в организацию (учреждение) ..... 270.00
С доставкой по почте .... 558.60

КУПЛЮ ДОРОГО ИКОНЫ ЛЮБЫЕ 8-952-483-86-86

Уважаемые читатели! По вашим многочисленным просьбам свежий номер газеты «Рабочее слово» можно приобрести по 12 руб.
Редакция газеты (ул. Речная, 4, 3-й этаж)
«Карандаш» (ул. Советская, 35 (павильон))
«Копейка» (ул. металлургов, 1)
«Бюрократ» (ул. Больничная, 20)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации муниципального образования «Город Пикалево» Бокситогорского района Ленинградской области № 39 от 30 января 2019 года
Об установлении стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению
В соответствии с Федеральными законами от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 12 января 1996 года № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», Уставом муниципального образования «Город Пикалево» Бокситогорского района Ленинградской области, решением Совета депутатов муниципального образования «Город Пикалево» Бокситогорского района Ленинградской области от 17 декабря 2015 года № 81 «Об утверждении Положения об организации ритуальных услуг и содержании кладбищ на территории МО «Город Пикалево» администрация постановляет:
1. Установить стоимость услуг, предоставляемых специализированной службой по вопросам похоронного дела согласно гарантированному перечню услуг по погребению, с 1 февраля 2019 года в сумме 5 946,47 рублей согласно приложению.
2. Настоящее постановление подлежит размещению в городских СМИ и на официальном сайте МО «Город Пикалево».
Д.Н. САДОВНИКОВ, глава администрации.

Извещение о приеме заявлений граждан о намерении участвовать в аукционе:
ИЗВЕЩЕНИЕ №1
Администрация Муниципального образования «Город Пикалево» сообщает о возможности предоставления земельного участка категории «Земли населенных пунктов», кадастровый номер 47:19:0103003:272 с видом разрешенного использования «Для индивидуального жилищного строительства» в аренду сроком на 20 лет площадью 1200 кв.м., описание местоположения: Ленинградская область, Бокситогорский муниципальный район, Пикалевское городское поселение, г. Пикалево, жилая зона «Обрино», ул.Самойловская, участок №40А.
Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка, вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды такого земельного участка по 04.03.2019г. в администрацию Муниципального образования «Город Пикалево» лично, либо заказным письмом с уведомлением о вручении по адресу: г. Пикалево, ул. Речная, д.4, каб.2.26, тел (881366)402-07.

Извещения о приеме заявлений граждан и КФХ о намерении участвовать в аукционе:
ИЗВЕЩЕНИЕ №1
Администрация Муниципального образования «Город Пикалево» сообщает о возможности предоставления земельного участка категории «Земли населенных пунктов», кадастровый номер 47:19:0102005:55 с видом разрешенного использования «Для индивидуального жилищного строительства» в аренду сроком на 20 лет площадью 1200 кв.м., описание местоположения: Ленинградская область, Бокситогорский муниципальный район, Пикалевское городское поселение, г. Пикалево, Ленинградское шоссе, участок 35.
Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка, вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды такого земельного участка по 04.03.2019г. в администрацию Муниципального образования «Город Пикалево» лично, либо заказным письмом с уведомлением о вручении по адресу: г. Пикалево, ул. Речная, д.4, каб.2.26, тел (881366)402-07.

ИЗВЕЩЕНИЕ №2
Администрация Муниципального образования «Город Пикалево» сообщает о возможности предоставления земельного участка категории «Земли населенных пунктов», в квартале 47:19:01003003 с видом разрешенного использования «Для ведения личного подсобного хозяйства» в аренду сроком на 20 лет площадью 1035 кв.м., описание местоположения: Ленинградская область, Бокситогорский муниципальный район, Пикалевское городское поселение, г. Пикалево, жилая зона «Обрино».
Граждане, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка, вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды такого земельного участка по 04.03.2019г. в администрацию Муниципального образования «Город Пикалево» лично, либо заказным письмом с уведомлением о вручении по адресу: г. Пикалево, ул. Речная, д.4, каб.2.26, тел (881366)402-07.

ГОРОСКОП с 11 по 17 февраля
ОВЕН (21.03-20.04) Главное, что Овенам следует помнить, так это то, что в начале этой недели вы закладываете основу своего будущего, а многое из происходящего вокруг вас вы увидите совсем в другом ракурсе. Приложите все свои силы и способности, чтобы обеспечить такую динамику развития.
ТЕЛЕЦ (21.04-21.05) Некоторым из Тельцов в начале недели рекомендуется понаблюдать за вашим окружением, чтобы впоследствии иметь правильное представление о людях, с которыми вы будете общаться. А в воскресенье, желательнее со знакомой компанией выбрать за город на лыжную прогулку.
БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06) Реально оцените и критически рассмотрите ситуацию, которая ожидает Близнецов. И тогда сторона рассудка вашего существа одержит полную победу над эмоциональной. Но попытки осмыслить любое движение сердца никогда до добра не доводили, посему постарайтесь не переусердствовать.
РАК (22.06-23.07) Время начала недели предоставляет Раку множество возможностей изменить себя и свою жизнь к лучшему. Середина же недели не самый подходящий период для обращения за займом - вернуть его будет не так-то просто. Для достижения своих целей в бизнесе постарайтесь найти новые идеи.
ЛЕВ (24.07-23.08) Начало новых дел, встречи и деловые визиты вот что ожидает Льва в начале недели. У Львов могут возникнуть проблемы с покупкой дорогого алкоголя. Возможно, в магазине не окажется в наличии нужной вам марки, бутылка будет выглядеть подозрительно или на кассе не смогут дать сдачу.
ДЕВА (24.08-23.09) Любые поездки Девам лучше отложить, тогда же могут появиться предложения о новых заработках, поступит нужная информация. Понедельник может застать вас врасплох, зато вторник и среда принесут желанную удачу. Воскресенье принесёт наибольшую активность, возможно - новые контакты.
ВЕСЫ (24.09-23.10) В начале недели не берите на себя невыполнимые обязательства, иначе Весам будет сложно выпутываться из сложившейся ситуации. Прекрасное время для приобретения любых товаров, так или иначе связанных с открыванием и открытием - штопоров и консервных ножей, дверных и оконных ручек.
СКОРПИОН (24.10-22.11) Смело растите свои свежие проекты и вам обязательно удастся насладиться плодами своего труда, будь то деятельность на профессиональной ниве, или зарождающееся чувство любви или дружеской привязанности. Во время посещения кафе и других заведений употребляйте только свежую еду.
СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12) Стрельцов ожидает напряжённая неделя. Начало её связано с проблемами в делах, возможно в это время и разочарование в людях, к которым вы относились с большой симпатией. Стремление к самосовершенствованию, под знаком которого должна пройти эта неделя, пойдёт вам на пользу.
КОЗЕРОГ (22.12-20.01) Начало недели принесёт некоторым из Козерогов быстрое и динамичное развитие во многих личных делах и совместных проектах. С середины недели основной задачей Козерогов станет сохранение достигнутых позиций, а возможно и принятия важного решения на тему а стоят ли они этого?
ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02) Некоторым из Водолеев захочется погрузиться в себя, но доверяя своей интуиции, которая, к слову, вас не подводит и поможет добиться успеха. Появится желание учиться, узнавать, возможно, вы захотите пойти учиться иностранные языки, или получить дополнительное образование.

И о погоде... в Бокситогорском районе с 8 по 14 февраля
В пятницу, 8 февраля, пасмурно, небольшой снег, температура воздуха ночью -3°С, днём -2°С, ветер южный, 1-3 м/сек., 744 мм рт. ст.
Во вторник, 12 февраля, пасмурно, небольшой снег, температура воздуха ночью -3°С, днём -1°С, ветер западный, 1-3 м/сек., 744 мм рт. ст.
В субботу, 9 февраля, пасмурно, снег, температура воздуха ночью -3°С, днём -1°С, ветер южный, 1-3 м/сек., 744 мм рт. ст.
В среду, 13 февраля, пасмурно, небольшой снег, температура воздуха ночью -3°С, днём -1°С, ветер западный, 1-3 м/сек., 752 мм рт. ст.
В воскресенье, 10 февраля, пасмурно, небольшой снег, температура воздуха ночью -2°С, днём 0°С, ветер южный, 1-3 м/сек., 744 мм рт. ст.
В четверг, 14 февраля, пасмурно, небольшой снег, температура воздуха ночью -3°С, днём -1°С, ветер западный, 1-3 м/сек., 749 мм рт. ст.
В понедельник, 11 февраля, пасмурно, небольшой снег, температура воздуха ночью -1°С, днём +1°С, ветер южный, 1-3 м/сек., 742 мм рт. ст.
Прогноз погоды от Яндекс

ИМИДЖЕВЫЕ МАТЕРИАЛЫ, РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ НА ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ НЕ ПОЗДНЕЕ ПЯТНИЦЫ. ПО ВОПРОСАМ РЕКЛАМЫ ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ. 8 (81366) 41-466

**ЮРИДИЧЕСКИЙ ВОПРОС?**  
**НЕДВИЖИМОСТЬ.** Квартиры, дома, земля, **материнский капитал**, все **сложные случаи**. Наследственные споры. Регистрация недвижимости. **Оформление долей.** Оформление гаражей в собственность.  
**+7 931 587 57 07**

**НЕДВИЖИМОСТЬ**

- Продам (или обменяю на одно-, двухкомнатную квартиру с доплатой) **комнату 18 кв. м** в трёхкомнатной квартире-сталинке. Очень тёплая. Звонить по тел. **8-951-673-55-32** с 17.00 до 20.00.

**РАЗНОЕ**

- Куплю рога лося, оленя. Тел.: **8-921-197-24-89**.

- Куплю антиквариат, иконы, картины, плакетки, значки, знаки, старинные награды и монеты, мелочь и ножи СССР; янтарь, самовары, часы в желтом корпусе, любое золото на цепочку; рога лося, сайгака и многое другое. Тел.: **8 (921) 396-08-59**.

**ULTRA** ул. Советская, д.20  
 8 (81366) 406-05, 8 (921) 794-67-44

**5** **3**

ручка в подарок

пятикамерные окна по цене трехкамерных

ОКНА • БАЛКОНЫ • ДВЕРИ • ЖАЛЮЗИ  
 РОШЕТЫ • НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

oknagm.ru  
 dverigm.ru

**РЕКЛАМА 41 466**  
 E-mail: [rabochee.slovo@mail.ru](mailto:rabochee.slovo@mail.ru)

получи свой **МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ**

оформи **займ** на жилье

**8 800 700 24 82**  
 звонок бесплатный

г. Пикалево, ул Советская, д 20

Служба занятости населения приглашает на районную ярмарку профессий, вакансий и учебных мест для учащихся 9-11 классов

**13 февраля 2019 года**  
**с 14:00 до 16:00**

в МУК «Дворец культуры г. Пикалево» по адресу: г. Пикалево, пл. Комсомола, д.1

**9 февраля с 09.00 до 16.00**  
 в ДК г. Пикалево

Обувное предприятие г. Кирова принимает **ОБУВЬ В РЕМОНТ:**

**ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ**  
 Большой выбор подошв!  
 Срок изготовления 3 недели.

**ВНИМАНИЕ! НАСЛЕДСТВО НОТАРИУС**

Сушкевич М.В. разыскивает наследников Сергея Владимировича Березовского, умершего 12 апреля 2001 г.

Консультации, справки по телефонам **8 (81366) 43-608, +7 981 814 56 78.**

Адрес: г. Пикалево, ул. Заводская, д.16

**ЗАВОД ГОТОВЫХ ТЕПЛИЦ**  
**ТЕПЛИЦЫ**  
 ПАРНИК В ПОДАРОК!  
 ДОСТАВКА ДО ДОМА

**8-911-505-19-67**

[zawodteplits.ru](http://zawodteplits.ru)

www.героивеликойпобеды.рф

**Всероссийский ежегодный литературный конкурс «ГЕРОИ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ-2019»**

О проведении 5-го юбилейного Всероссийского ежегодного литературного конкурса «Герои Великой Победы-2019»

В канун 75-летия Победы в Великой Отечественной войны, в целях сохранения и увековечения памяти о проявленном героизме советских солдат и мужестве российских воинов, защищавших рубежи Родины, а также военнослужащих, участвовавших в локальных войнах и военных конфликтах, для воспитания у подрастающего поколения чувства патриотизма и гордости за подвиги воинов-героев, для сохранения военно-исторического наследия России, Организаторы конкурса проводят 5-й юбилейный Всероссийский ежегодный литературный конкурс «Герои Великой Победы» на лучший литературный рассказ, очерк, стихотворение, рисунок, фотографию и текст песни эпического, исторического и военно-патриотического содержания.

Информация о конкурсе на сайте: <http://героивеликойпобеды.рф>

ОРГАНИЗАТОРЫ КОНКУРСА:  
 Российское военно-историческое общество Министерство обороны Российской Федерации Министерство просвещения Российской Федерации Министерство культуры Российской Федерации Российская государственная библиотека Издательский дом «Не секретно»

**ТАРИФЫ**  
 НА УСЛУГИ СЕТИ ИНТЕРНЕТ

<b>30</b> МБит/с	<b>60</b> МБит/с	<b>100</b> МБит/с
<b>420 руб.</b>	<b>500 руб.</b>	<b>650 руб.</b>

**Диалог**  
 Тел. 4-00-32  
 ООО "Диалог" г.Пикалево, ул.Горняков, 10

**Как уберечься от гриппа?**

Грипп проходит за несколько дней, однако он опасен обострениями хронических заболеваний и осложнениями.

**Пути передачи:**

- воздушно-капельный;
- контактно-бытовой.

**Как уберечься:**

- 1 мойте руки с мылом;
- 2 во время эпидемии пользуйтесь маской в местах скопления людей;
- 3 избегайте контактов с людьми с признаками болезни;
- 4 ешьте больше продуктов, содержащих витамин С;
- 5 ешьте больше блюд с луком и чесноком;
- 6 используйте средства, повышающие иммунитет, по рекомендации врача.

**Симптомы:**

- температура 37,5–39 °С;
- головная боль;
- насморк или заложенный нос;
- слабость и усталость;
- боль и першение в горле, кашель;
- боль в мышцах и суставах.

Вакцинация — самое эффективное средство против гриппа.

**За 2–3 недели** до начала эпидемии гриппа необходимо сделать прививку.

При появлении симптомов заболевания необходимо обратиться к врачу.

© ТАСС, 2018. Источник: ТАСС, Роспотребнадзор, ВОЗ

